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ingénieur génie rural eaux & forêts retraité depuis 2002, sourcier amateur depuis 1991 

Les logements à cancers [lac] sont l’hypothèse de médecins allemands et français, d’après des patients cancéreux habitant tour à tour au même logement et en même temps la même montée d’immeuble. L’entraide médecin-sourcier pour apprivoiser un lac, dû à un truc souterrain fixe [tsf], c’est comme un jeu d’enfant mais pas à proposer à des enfants. Au dessus d’un tsf,  bébé crie, se réveille souvent et, pour l’éviter, se retourne dans son berceau. En sourcier amateur, je ne soigne pas mais apprends à tutti quanti à percevoir un senti corporel (sc) au dessus de tsf : succès pour plus de femmes surtout en tendant les mains devant soi que d’hommes à partir des pieds ; si on ne perçoit aucun sc, l’amplitude du pouls qui devient irrégulière le dit autrement.

En bibliothèque, mon regard a été scotché par quatre livres négligeant cette hypothèse des lac:

-Simon Singh journaliste et Edzard Ersnt médecin (2008/2014) : Trick or treatment ? 

Alternative medicine on trial / Médecines douces info ou intox ? Cassini

-Elisabeth Pélegrin-Genel architecte (2012) : Une autre ville sinon rien, Les empêcheurs de tourner en rond / La Découverte ;

-Dr Jean-Paul Hamon président de la Fédération des médecins de France, Daniel Rosenweg  reporter au Parisien-Aujourd’hui (2015) : Le trou de la sécu fait aussi des heureux, Albin Michel. L’entraide médecin-sourcier pour la prévention de lac reboucherait ce trou de la sécu !

-Professeur Philippe Even, président de l’Institut Necker (2015) : Corruption et crédulité en médecine, Stop aux statines et autres dangers, Cherche Midi. L’auteur parle de prévention primaire et secondaire…mais pas encore de celle anti-lac grâce à l’entraide médecin-sourcier !







