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Savoir-faire sourcier sur place, à distance et sur plan : d’où prévention voire guérison de cancers dus à des trucs souterrains fixes, testés au dessus par senti corporel / Dowser know-how on the spot, at a distance and on plan : whence prevention or even healing of cancers due to fixed underground things, tested above by body feeling

Abstract : Dowsers would have detected fixed underground things (fut) for at least 10 000 years, below menhir, dolmen, twisted church tower in western Europe first built upright, burned by lightning, rebuilt upright and become twisted again, tree with sloping, lying, forked or twisted trunk. Baby waking up often, crying and turning from head to foot in its cradle is the first witness and victim of an accommodation with cancers (awc). Doctors suppose awcs according to cancerous patients by turns in the same accommodation and in the same building staircase. According to the detection of futs on the spot, at a distance and on plan, the doctor-dowser self-help could favour the cancer prevention or even healing in avoiding a fut under the patient bed, by moving the patient bed in the same room or another one or a move in another accommodation by chance without fut. And what if the open secret about those cancers due to futs stopped, thanks to the doctor-dowser self-help?

Le site Clara cite l’environnement, mais pas celui souterrain que détectent les sourciers au moins depuis 10 000 ans, d’après des trucs souterrains fixes (tsf) sous menhir, dolmen, clocher tors en bois d’Europe d’abord bâti droit, foudroyé, rebâti droit et retordu, arbre au tronc penché, couché, fourchu ou tordu. Bébé se réveillant souvent, criant et se retournant dans son berceau, est premier témoin et victime d’un logement à cancers (lac).

Des médecins supposent des lacs d’après des patients tour-à-tour au même logement et en même temps même montée. Pourquoi le silence d’internet, livres, articles et Clara sur ces lacs [co 03.01.16(VIII)], d’après leur détection sur place, à distance et sur plan vérifiée par senti corporel (sc)[ndl L’écologie, lieu de renaissance spirituelle 1] ?  L’entraide médecin-sourcier favoriserait la prévention voire la guérison de tels cancers de lacs. 

Cette guérison n’est pas due à des soins corporels – le sourcier en est capable – mais à son conseil de déplacer le lit du patient cancéreux dans la même chambre ou une autre, évitant tout truc souterrain fixe (tsf) [courriel 21.12.12(IV)]. Rémissions de longue durée et guérisons de cancers 2 [sc Rémissions spontanées et guérisons de longue durée] supposent aussi le déménagement fortuit de patients cancéreux, mais pas du tout dans des lacs.

Détections de tsfs: sc Parvis centre œcuménique St-Marc Grenoble, sc 4 sites 1 Centre théologique Meylan et 3 Grenoble près de la cathédrale, sc Parc Mistral à Grenoble [d’abord sur plan], photo PBG Noyer couché parc Rajat à 25 km au sud-est de Lyon, sc Plan noyer couché parc Rajat à 25 km au sud-est de Lyon, sc Base clocher tors de l’église St-Pierre Dijon [d’abord sur plan], sc 2 arbres l’un couché l’autre penché parc du Luxembourg Paris.

Voici 1 nouvelette ancienne [ntte 1ter-00] et 3 courriels ouverts récents [co 06.02.17, co 08.03.17, co 16.03.17]. 

Et  si ces cancers dus à des tsfs cessaient d’être un secret de Polichinelle, grâce à l’entraide médecin-sourcier ?

1.Jean-Philippe Pierron (2016) : L’écologie, lieu d’une renaissance spirituelle, Projet octobre p.84-89 

2Anne Ancelin Schützenberger (2015) : Vouloir guérir, l’aide au malade atteint d’un cancer. Desclée de Brouwer p.174 et 217






