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agronome ingénieur génie rural eaux&forêts retraité, conteur&sourcier amateur 34 av La Bruyère 38100 Grenoble
Un effet pervers social depuis l’ère mégalithique ? Le déni du savoir-faire de sourciers pas du tout sorciers
Le dominicain d’Ottawa Michel Gourgues me réjouit par la nouveauté évangélique en ce qui concerne la dignité et la participation égale de la femme au salut et à la vie des communautés [ndl Ni homme ni femme, ndl Ligne Béliveau anti-cancer, co 06.05.14bis]. Je dissocie signal sourcier avec baguettes, pendule ou mains nues [moi depuis 1995] et senti corporel (SC) au dessus d’anomalies souterraines. J’initie à (re)trouver le SC à partir des pieds en marchant lentement ou tendant les mains devant soi au-dessus d’anomalies souterraines fixes (ASF). Plus de femmes que d’hommes en sont aptes : B-A.BA de la prévention de cancers dus à des logements à cancers (LAC) [d’après les diagnostics de médecins allemands et français sur des patients habitant x années tour à tour le même logement et en même temps la même montée d’immeuble], pas du tout à l’aveuglette mais grâce à la radiesthésie [pas de sourcier sans radiesthésie : néologisme du prêtre sourcier Alexis Bouly (1865-1958)]. Un ami  sourcier bourguignon, réunit un jour tous les 2 mois plus d’apprenties-sourcières que d’apprentis-sourciers. Double avantage féminin ! Y a-t-il des mégalithes aux Amériques ? Il fallut des sourciers sachant détecter par radiesthésie [autant sur plan que sur place] les dessous complexes de dolmens [co 17.10.14bis]. Déni social aussi dû au secret gardé par d’anciens sourciers sur leur savoir-faire de peur de finir de façons variées. Il y a aussi des sourciers en pays musulman : on déplore les crimes soi-disant au nom de l’Islam en Syrie, Irak et ailleurs [encadré co 03.07.14]. J’aime évoquer Ibrahim Nahal, mon grand ancien syrien à l’ex-Ecole nationale des eaux & forêts [replanter des bandes d’arbres reverdit le désert : ndl désertification]. 
Mercredi 22 octobre 2014, c’était non seulement la Journée mondiale du bégaiement [Unissons nos voix – traduction d’après l’Association parole-bégaiement (APB) de l’anglais We speak with one voice – slogan à effet pervers : car parler ou chanter à l’unisson ne serait pas communiquer et donc ne ferait pas bégayer ; mon savoir-faire de sourcier serait comme un bénéfice secondaire de mon bégaiement à cause d’aides variées psy-corps reçues depuis l’enfance], mais aussi sur RCF de 21h à 22h l’émission Un prêtre vous répond au thème Le diable existe-t-il ?A RCF envoi de 2 courriels ici remaniés. 21h05 : Le diable existe mais il ne faut surtout pas y croire 1. 21h35 : sourcier amateur depuis 23 ans, je crains qu’on ne diabolise les sourciers en ôtant leur u, même s'il y eut et s’il y a encore des prêtres sourciers pas du tout sorciers. L’un d'eux angevin Alexandre Perraud mort en 2011 s’amusait à dire : devenir sourcier, ce n'est pas sorcier. Cliquez sur ce lien et jetez un œil pages 12-13 : http://www.vousetvotresante.fr/pdf/nVVS20e.pdf
Détections sourcières à distance et guérisons à distance par Jésus [Lc 7, 1-10 ; Mt 8, 5-13, Jn 4, 46-54]. Encore co 06.05.14bis [sc Th-Ma Pittsburgh USA, sc chambre Liam]. Mon ami Thierry n’habite plus là. On se croisa à Grenoble en 2004 grâce au bégaiement. Retour à co 28.04.14 avec 3 références climato-sceptiques 2, 3, 4   s’opposant à une quatrième 5[vanité de vouloir réduire de 40% les émissions de CO2 d’ici à 2030]. Triangle confluent-cours d’eau souterrain (CES)-affluent à moins de 1 m du confluent : mêmes dessous de branche d’arbre couchée [sc 2 branches de cèdre à Chaumont/Loire, co 02.10.14], hêtre tortillard, clocher en bois tors ou penché d’abord bâti droit et dolmen. Autres détections de CES [sc 4 églises Monêtier-les-Bains, sc Accès musée Grenoble].   
Croyants, agnostiques et athées, désensorcelez et dédiabolisez les sourciers ! Le Démon est une chose,(..) c’en est une autre (..) de diaboliser les choses ou les gens 6 (..). Eloge de Stanley Milgram 7 (1933-1984) [ndl Obéissance & désobeissance]. J’approuve un chapitre d’un livre 8[Pour lutter contre l’érosion des sols,(..) implanter des haies (..), reboiser (..) en agroforesterie, créer des terrasses (..). Cette même couverture végétale permet de retenir l’eau]. 
Sur 50 idées reçues selon un autre livre 9, voici en 2 mots VRAI ou FAUX l’opinion de l’auteur dont j’eus tort de trop critiquer 8 idées reçues : 6 anti-agriculture bio, une pro-produit chimique, une anti-bocage [(27) On ne pourra pas nourrir la planète avec une agriculture 100% bio :  FAUX ; (28) Les produits bio, plus coûteux, sont réservés aux bobo : VRAI ; (29) L’agriculture bio, c’est le retour à l’âge de pierre : FAUX ; (30) 0n ne peut pas avoir confiance dans les labels bio : FAUX ; (31) Le bio est devenu un argument de marketing : VRAI et FAUX ; (32) Avec la crise, en France, le marché bio ne peut qu’évoluer à la baisse : FAUX ; (33) L’agriculture intensive nécessite l’emploi de produits chimiques : FAUX ; (36) Les bocages sont incompatibles avec une agriculture productive : FAUX]. Les engrais chimiques ne servent finalement à rien, car des récoltes durables dépendent surtout de l’activité racinaire d’arbres alignés ou isolés et la protection phytosanitaire dépend de produits bio [ntte-newslet 9-00, nlle 2-01, co 02.10.14 encadré]. 
Climato-sceptique innocentant l’homme du réchauffement, je reviens sur 7 autres idées reçues selon ce livre 9 [ (9) Le réchauffement climatique met en péril nos vins : VRAI ; (17) Depuis des décennies, les rendements agricoles ne cessant d’augmenter dans les pays industrialisés : FAUX ; (23) Interdire les OGM, c’est refuser le progrès : FAUX ; (26) Le réchauffement climatique est le fait de l’industrie, pas de l’agriculture : FAUX ; (40) Pour mettre fin à la faim, les pays riches doivent donner ou  brader leurs excédents alimentaires aux pays pauvres : FAUX ; (43) C’est l’eau qui viendra à manquer pour nourrir correctement l’humanité : VRAI ; (48) Vivre à la campagne  est bon pour la santé et rend plus heureux : FAUX. ]
D’où ma critique de la parabole anti-figuier [25 oct. Lc 13, 6-9]. Qui m’aidera à en faire un livre ? Questions à Michel Gourgues sur une réponse ironique de Jésus à ses détracteurs : Rendez donc à César ce qui est à César, et à Dieu ce qui est à Dieu [19 oct. Mt 22, 21], et sur le refus catholique du sacerdoce féminin. 
Lisant Vous et votre santé n°29 octobre 2014, je compatis à l’accident vasculaire cérébral de son rédacteur en chef. Selon le titre de ce co 24.10.14IV, je regrette l’incomplétude d’un article 10. Le site de la Faculté libre de Médecine naturelle et d'Ethnomédecine (FLMNE), fondée par le Dr Jean-Pierre Willem, est muet sur un secret de Polichinelle…depuis l’ère mégalithique qui pourrait ouvrir une formation pour l’entraide humanitaire médecin-sourcier sur les ASF des LAC : incorrigibles mais faciles à apprivoiser en ne plaçant jamais au-dessus un lit utilisé souvent par la même personne [1er paragraphe de co 24.10.14IV et lien à la fin du 2e]. J’en parlais le 15 septembre 2014 au Dr Jean-Pierre Willem qui m’avait donné rendez-vous là à Paris.
Ce B-A.BA de la prévention de cancers de LAC que j’initie depuis les années 2000 individuellement et en groupe surtout dans l’espace public ouvert et sur demande dans des lieux privés, je pourrais le faire sur le trottoir près de la FLMNE [comme par exemple sur un cours d’eau souterrain (CES) hors de l’église Saint-Lambert de Vaugirard, que j’ai d’abord détecté à l’intérieur]. Des ASF induiraient aussi troubles du sommeil et agitation du bébé tentant en vain de les fuir [ASF faciles à apprivoiser en déplaçant son berceau], infarctus, accidents vasculaires cérébraux etc.
Vous et votre santé, merci d’avoir induit par le pot-pourri de janvier, sur mes recherches de sourcier pas du tout sorcier, une quinzaine de demandes via internet ou la poste que j’ai bénévolement essayé de résoudre.
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