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La prospective Agrimonde est un défi pour nourrir le monde en 2050 sans racine ni aile par oubli, négligence ou déni de l’arbre champêtre : acteur essentiel de la production des récoltes agricoles !
Le 20 avril sur RCF j’écoutai l’émission Equateur [cp/cl RCF Equateur nourrir le monde]. Pour en savoir plus sur Agrimonde, j’ai jeté un œil à plusieurs articles, dont l’un 1 ne cite aucune bibliographie sur un passage-clé : « Il reste à inventer un monde ‘‘poreux’’ fait de bocages, de bois, de bosquets, de ripisylves, de prairies naturelles, de landes et de parcours spontanés, enchevêtrés avec des espaces cultivés sur lesquels pousseraient un peu plus de 4 à 5 espèces qui nourrissent actuellement la planète (…), dans lequel le développement du blé ou du maïs ne se ferait pas au détriment de la forêt (…). Des modèles agroforestiers comme il en existe ». La fin de cet extrait contredit le début. Ce monde ‘‘poreux’’ existe mais les auteurs n’en citent aucune bibliographie ; ce ne sont pas des modèles agroforestiers car c’est hors forêt. L’agroforesterie est à renommer agroarbrerie. L’article présente un livre 2 que j’ai parcouru à la Bibliothèque d’étude de Grenoble, qui le fit venir de Lyon [ndl Agrimonde(ter)] : un livre collectif sans bibliographie sur arbre, eau, agriculture et environnement, mais parlant d’une technologie idyllique : la Révolution doublement verte (RDV), renvoyant à un troisième livre 3 [ndl Nourrir la planète(bis)]. La RDV est un rêve de Michel Griffon qui reconnaît finalement que la Révolution verte (RV) mène à un échec, à cause de la salinisation et de l’engorgement des sols en les attribuant à tort à l’irrigation. Non, c’est à cause du défrichement supprimant tout arbre à moins d’environ 200 m de tout bout de champ. Finalement les engrais chimiques ne servent à rien et leurs substituts fumier, compost etc. ne méritent pas ce nom d’engrais : car leur minéralisation grâce aux microbes dépend indirectement de racines d’arbre. Seul l’arbre champêtre joue ce rôle d’engrais, et donc de RDV.

En effet il y a un vieux savoir-faire en divers pays d'Afrique, d'Amérique latine et d'Asie : replanter des arbres au milieu ou autour de champs pas trop larges, sans doute d'après leur résultat répétitif que c'est seulement l’arbre qui donne des récoltes durables [Ann. arbuste-shrub 4bis-05]. À la fête des 50 ans du CCFD à Grenoble le 27 mars dernier, un agronome nigérien déplora le manque d'engrais chimiques au Niger [co 29.03.11]. Si l'INRA proclamait que replanter des arbres autour ou au milieu de champs pas trop larges, ça double ou triple les récoltes – résultat de ses recherches en climat semi-aride et climat aride 4 –, l'industrie des engrais chimiques cesserait bientôt ! Le Niger est le pays tropical avec le plus d'articles revenant sur ce rôle des arbres champêtres. Michel Griffon cite un autre agronome 5 qui en douterait : Certaines populations des plateaux congolais(…) poussent le raffinement jusqu’à reconstituer des îlots forestiers pour y pratiquer, sur abattis-brûlis, des cultures spéciales. Un économiste, encore un autre agronome et un géographe douteraient que ces arbres champêtres multiplient les récoltes par 10 au Kenya 6. 
La déforestation tropicale n'est pas irrémédiable, car 3 petits pays Costa-Rica, Vietnam et Bhoutan ont prouvé le contraire [ndl écologie du bonheur(bis)]. Or une méthode efficace, bon marché et sociale de lutter contre la déforestation autant légale qu'illégale, ce n'est pas de placer un soldat, un policier ou un pompier pour protéger tout arbre forestier menacé mais de replanter des arbres champêtres. Ainsi les champs retrouveront leur fertilité naturelle : en près de 20 ans en Inde 7 ; et personne n'aura besoin de défricher la forêt. Autre erreur : ce ne sont pas les peuples forestiers tropicaux qui détruisent leurs forêts, car ils replantent des arbres sur abattis-brûlis mis en culture 8. Retour à 2 siècles d’étude sur les processus électro-capillaires, dont les grands champions dans le sol sont les ions H+ alias électricité de racines surtout d'arbre [ntte-newslet 9-00, nlle 2-01, Prière de l'arbre, co 14.04.11].
Agrimonde c’est du réductionnisme pas du tout scientifique mais aveuglément utopiste, à l’image d’un conte turc [rdc Les choses une par une]. La pensée complexe 9,  10 réussit mieux [ndl Revue printanière fin avril 2010 p. 6].
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