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Pièces jointes :  co=courriel ouvert, nlle=nouvelle, ntte=nouvelette,  oe=open email, sc=scan

 co 29.06.12(ter) d’abord à deux journalistes du Monde [sc 2 articles coquins du Monde]
François Garczynski du vendredi 29 juin au lundi 9 juillet 2012
agronome, ingénieur du génie rural des eaux et des forêts retraité, sourcier amateur
34 avenue La Bruyère 38100 Grenoble   téléphone 04 76 51 05 90 <mfgarski@free.fr><http://mfgarski.free.fr/>
Deux décryptages-analyses-chroniques du Monde 1, 2 : mises en boîte à déboîter à l’aide de deux contes
Oui, l’écologie du 1er quinquennat de François Hollande est mal partie avec les projets d’aéroport à Notre-Dame des Landes dans le 44, réacteur EPR à Flamanville dans le 50,  exploration de pétrole au large de la Guyane, et l’idéologie croissanciste victorieuse à Rio + 20 1, malgré les Indiens d’Amazonie 3. 
Non, c’est d’abord l’écologie qui est mal partie, par négligence de l’archéoécologie depuis 4,5 milliards d’ans [ntte-newslet 9-00, nlle 2-01]. Jongler ainsi avec tant de données sert à arbitrer le combat de coqs entre réchauffistes attribuant notre coup de chaud aux activités humaines, et climatosceptiques – j’en suis un – doutant que ce coup de chaud en résulte. « Est-il essentiel de reconsidérer notre dépendance à l’environnement ? (..) Nos plus petites actions, paraissant insignifiantes, peuvent avoir un retentissement considérable » 4.  Oui, si on replante d’abord environ une bande d’arbres tous les 200 m ou 1 arbre tous les 15 à 50 m : car ainsi le désert reverdit, à nouveau la forêt avance et l’agriculture bio prospère vraiment.
Avec Convergences, suivez co 01.06.12(ter) au soir du samedi 7 juillet à Vézelay (Yonne), faites mieux que le 1er conte : La nuit, le fou ne cherche pas sa clé dans l’obscurité où il l’a perdue, mais sous le réverbère, et testez la pensée de Pascal : Deux excès : exclure la raison, n'admettre que la raison ; et d’autres de ses pensées sur raison, docilité, incrédulité et superstition [sc Pensées de Pascal 170 à 177].  
« T’as acheté bio, ton cancer sera aussi bio (..). Ces consommateurs (..), le soir ils se rassureront sur leur hygiène de vie en mangeant bio. En matière de santé, nous avons tous nos contradictions, nos idées fixes et souvent fausses (..). L’irrationnel a pris le pouvoir (..). On ne peut plus vivre sans Wi-Fi et smartphone, la nouvelle peur est d’être grillés par les ondes, persuadés que nous sommes qu’habiter près d’une antenne relais favorise le cancer. On surévalue l’impact de ce qui n’est pas de notre faute (les risques environnementaux) et on sous-évalue les conséquences de notre propre comportement. C’est humain et pratique. L’aquoibonisme devient un refuge » 2. Et les maisons à cancers ? [co 27.06.12(bis.)]
Le 2ème conte complète le 1er [rdc 2 branches de l’arbre] : rationnel et irrationnel sont deux branches du même réel, l’une déjà expliquée et l’autre pas encore. Je suis sourcier amateur [co-oe 20.03.11(ter), co 27.06.12(bis)]. Venez tester votre senti corporel (SC) hors de la basilique de Vézelay au matin du dimanche 8 juillet, au dessus de 2 types d’anomalie souterraine fixe, nocives juste au dessus pour la santé du dormeur après x années : cours d’eau souterrain (CES) et bande de faille (BDF=intersection de l’interface entre 2 couches géologiques et la surface de faille). Selon le SC, la plupart des CES et BDF ne sont pas plus larges que 50 cm. Autour de l’abside de la basilique de Vézelay, les BDF sont larges de 1 m.
Paradoxe du rôle de la forêt sur l’eau : raser le petit bois fait couler plus d’eau dans le ruisseau mais raser l’immense forêt en fait couler moins dans le grand fleuve. La forêt inverse son rôle en aval de bassins d’environ 200 km2. Vérification après déboisement partiel de bassins de 15 000 km2 environ. L’effet moindre de coupes d’éclaircie est nul pour des trouées en forêt larges d’environ 200 m.
En absence d’arbre, l’eau qui ne peut s’infiltrer durablement forme des creux de nappe, s’approfondissant de plus en plus dans le sous-sol : l’eau s’élève jusque dans l’atmosphère par évaporation dans les pores puis condensation dans les tubes capillaires du sol. La respiration des racines de toute plante terrestre et surtout d’arbre produit de l’électricité due au mini-ion positif hydrogène, qui sans cesse infiltre durablement l’eau dans le sol, selon un seul cycle journalier d’oscillations de l’eau d’abord molécule à molécule, amplifiées momentanément et localement au printemps et en été par les oscillations journalières de la nappe phréatique se répercutant sur le niveau fluvial en absence de barrage, selon deux types : en sol sec, abaissement le jour et élévation la nuit ; en sol humide, élévation l’après-midi et abaissement nuit et matin. Clé : des combats de coqs entre l’électricité abaissant l’eau du sol due surtout aux racines d’arbre et l’électricité élevant l’eau du sol due aux 3 mini-ions positifs les plus gros dans le cristal mais trop gros pour s’entourer d’une coquille d’eau. Ainsi ils sont les plus petits mini-ions positifs dans l’eau.  

Mieux vaut vite replanter une bande d’arbres environ tous les 200 m ou 1 arbre tous les 15 à 50 m !
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