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ndl=note de lecture en soulignant des points que j’approuve et mettant en gras d’autres que je critique  sur:
Plus haut que mes rêves, Nicolas Hulot, Calmann-Lévy 2013
-p.98 : I had a dream (..) Je ne suis pas né écologiste, je le suis devenu..
-p.99 : flécher notre technologie, notre recherche, nos investissements en fonctions de nouvelles contraintes du XXIe siècle (..). Que la France soit motrice dans la construction européenne, que l’écologie soit son fer de lance, (..) et que le pays des droits de l’homme soit celui de l’homme de demain.
-p.104 : Au vert, toute ! (..) Quel bonheur de prendre du champ..
-p.105 : J’ai sillonné une grande partie de la planète et très peu l’Europe.

-p.187 : Engins de rêve (..) nous avons joué avec tous les éléments, dont deux de prédilection : l’air et l’eau. (..) Des engins qui volaient ou voguaient entre l’obsolescence et l’ultramodernité.
-p.188 : Il suffisait de demander.
-p.189 : Pour mon ultime émission, j’ai survolé le site sacré de la Sierra Nevada avec un ballon dirigeable..
-p.267 : J’ai rencontré des anges (..). J’arrivais souvent « juste à temps ». (p.268-269) Les Papous de Nouvelle-Guinée (..). Les évadés du temps, ai-je titré l’émission pour qualifier ces hommes (..) encore à l’âge de la pierre (..) à 40 mètres du sol, sur la canopée pour voir le soleil.
-p.269-270 : Dans cette jungle brumeuse et inhospitalière (..), à 40 mètres de hauteur, sur ces plates-formes sans garde-fou, les jeunes enfants batifolaient, insouciants du danger (..). Ils viennent démentir ce que nous font croire notre éducation et notre ethnocentrisme occidental, à savoir que nous sommes l’ « universel » et les autres le « singulier » (..). J’ai appris que les autres sont tout aussi universels que nous. Et chacun a sa marge de manœuvre (..). Lorsqu’on voit les Nénetses, ces éleveurs de rennes (..) dans le nord de la Sibérie (..) ou bien les Tsaatan (..) au fin fond de la Mongolie (..), on se doute bien que ces cultures, ces coutumes sont inexorablement appelées à s’éteindre au profit d’une culture dominante et matérialiste.
-p.273 : Deux jeunes garçons d’une dizaine d’années me font une démonstration de leur virtuosité à l’arc.
-p.284 : Nous avons blessé l’histoire (..). Nous vivons sur un étroit seuil de tolérance. Il existe des préjugés extrêmement tenaces (..). Appartenir à notre planète est une chance rare que nous n’avons pas le droit de négliger.
-p.286 : Il se crée une forme de refoulement (..) en particulier chez les grands lobbies pétroliers qui (..) utilisent des scientifiques (..) qui n’ont aucune compétence ni légitimité. Notre système d’expression médiatique ne faisant pas la différence (..) met en parité un Claude Allègre ou d’autres climatosceptiques avec un représentant du GIEC qui, lui, parle au nom de milliers de scientifiques spécialistes de la question.

-p.287 : Un autre préjugé contre lequel je me bats et qui a la vie dure, concerne notre relation au Sud.

-p.289 : Pourquoi sommes-nous si peu nombreux à nous inquiéter ? (..) Pourquoi des intellectuels comme André Glucksman ou Luc Ferry (qui, lui, m’a traité de « charlatan » !) dont on ne doute pas de l’intelligence, prennent-ils leurs plumes pour pourfendre l’écologie ? (..) J’en veux aux observateurs et aux responsables politiques qui traitent de ces sujets à parité avec d’autres de bien moindre importance. J’en veux aux intellectuels qui n’y accordent aucun intérêt (..). Hormis des intellectuels bien référencés comme Edgar Morin, qui s’en soucie ? Pourquoi sommes-nous si peu nombreux à anticiper sur des sujets aussi graves, des enjeux aussi cruciaux alors que le changement climatique s’aggrave, que toutes nos ressources naturelles et nos matières premières déclinent (..) ?
-p.310 : Le think tank 2013 (..). A partir de janvier 2013, le comité de veille écologique est devenu (..) un think tank – un anglicisme (..) qui a le mérite de contracter (..) les notions de « laboratoire d’idées » et de « cercle de réflexion » – (..). L’ensemble des thématiques seront couvertes – y compris l’économie avec des chercheurs du monde de la finance comme Gaël Giraud ou Cécile Renouard – afin qu’il devienne un véritable laboratoire du futur.

